

Predlogi za podelitev srebrnih priznanj OF v letu 1990

Žirija za podeljevanje priznanj OF slovenskega naroda pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik je objavila razpis in kriterije za podeljevanje Srebrnih priznanj OF v decembrski številki glasila Naša komuna. Tudi v tem letu se v občini podeljuje 20 Srebrnih priznanj OF. Do roka je na sloslov žirije prispelo 32 predlogov, ki so jih posredovale krajevne konference SZDL in občinske družbenopolitične in družbene organizacije. Žirija se je sestala 19. januarja letos in temeljito pretehtala vse prispele predloge. Tako je oblikovala predlog za podelitev Srebrnih priznanj OF devetnajstim posameznikom in eni družbeni organizaciji in sprejela sklep, da ga z objavo v glasilu Naša komuna posreduje v javno razpravo.

Za Srebrna priznanja OF so predlagani naslednji kandidati:

1. GUSTI AMON – roj. 7. 11. 1924, uslužbenka-upokojenka, stan. Ljubljana, Zihlerova ul. 38 na predlog Predsedstva Občinske organizacije RKS Ljubljana Vič-Rudnik
2. IVANKA APOVNIK – roj. 21. 11. 1927, kuharica, stan. Želimlje 16, Ig pri Ljubljani, na predlog Predsedstva Občinskega odbora ZZZ NOV Ljubljana Vič-Rudnik
3. BOGDAN BRADAČ – roj. 13. 4. 1931, višji hidrološki tehnik, stan. Ljubljana, Spodnji Rudnik II/1, na predlog Krajevne konference SZDL Rudnik
4. DANA FENDE – roj. 27. 3. 1927, ekonomistka – upokojenka, stan. Ljubljana, Dolenjska c. 56, na predlog Predsedstva KK SZDL Krim
5. PAVLE GREGORKA – roj. 28. 6. 1940, ekonomist, stan. Ljubljana, Švarova ul. 14, na predlog Odbora za razvijanje revolucionarnih tradicij pri KK SZDL Kozarje
6. DARINKA dr. GRMEK ŠTRUKELJ – roj. 13. 6. 1946, zdravnica splošne prakse, stan. Velike Lašče 139, na predlog Sveta KS Velike Lašče
7. JANA JEREB – roj. 2. 11. 1958, administrativni tehnik, stan. Horjul, Vrzenec 34, na predlog Sveta KS Horjul
8. PAVLE KOZJEK – roj. 10. 4. 1951, individualni kmetijski proizvajalec, stan. Horjul, Koreno 9, na predlog Sveta KS Horjul
9. MIRKO LEBAR – roj. 31. 5. 1943, predmetni učitelj, stan. Ljubljana, Tržaška 109, na predlog Predsedstva OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik
10. FRANC MAČEK – roj. 4. 10. 1941, strojni ing., stan. Dobrova, Horjuljska cesta 114, na predlog Krajevne konference SZDL Dobrova
11. SILVO MELINK – roj. 29. 5. 1928, višji upr. delavec – upokojenec, stan. Ljubljana, Cesta XV. divizije 226, na predlog Krajevne konference SZDL Rudnik
12. ANČKA NOVAK – roj. 10. 7. 1925, uslužbenka-upokojenka, stan. Ljubljana, Sattnerjeva ul. 2, na predlog Komisije za kadrovske zadeve, priznanja in odlikovanja pri KK SZDL Vič
13. FRANC PEČNIK – roj. 10. 2. 1954, avtomehaničar-invalidski upokojenec, stan. Turjak, Gradež 11, na predlog Zveze kulturnih organizacij Ljubljana Vič-Rudnik
14. MILENKO dr. ROŠ c 5. 2. 1927, dr. kemijskih znanosti, stan. Ljubljana, Zihlerova 6, na predlog Odbora za organiziranost in kadrovske politike pri OS ZS Ljubljana Vič-Rudnik
15. FRANC VRBINC – roj. 28. 2. 1921, gradbeni tehnik-upokojenec, stan. Ljubljana, Dolenjska c. 172, na predlog Predsedstva KK SZDL Peruzzi
16. OLGA ZALAZNIK – roj. 5. 1. 1944, ekonomistka, stan. Ljubljana, Pot čez gmajno 100, na predlog Odbora za razvijanje revolucionarnih tradicij pri KK SZDL Kozarje
17. RAJMUND ZGONEC – roj. 31. 10. 1926, kmetijski tehnik-upokojenec, stan. Rob, Sekirišče, na predlog Krajevne konference SZDL Rob
18. ALOJZ ZORČIČ – roj. 14. 6. 1921, kmetijski tehnik-upokojenec, stan. Ljubljana, Lajkovska 34, na predlog Zveze društev upokojencev Ljubljana Vič-Rudnik
19. IVANKA ŽIVEC – roj. 25. 12. 1909, uslužbenka-upokojenka, stan. Ljubljana, Grič št. 4, na predlog Združenja vojaških vojnih invalidov Vrhovci-Vič-Brdo-Kozarje
20. PIONIRSKI ODRED LADO MAVSAR-RONKO s podružnične šole Notranje Gorice, na predlog Komisije za priznanja in odlikovanja pri KK SZDL Notranje Gorice – Plešivica

Pionirska organizacija zapušča šolo

Zveza prijateljev mladine je v prvih dneh februarja pripravila posvet mentorjev pionirskih odredov, ravnateljev šol ter predsednikov in članov občinskih svetov Zveze pionirjev na temo: Položaj pionirske organizacije v osnovni šoli.

Kot bi slutili rezultat na koncu posveta, se je seje udeležilo zelo malo mentorjev in še manj tistih, ki so za delovanje neke organizacije v šoli tudi odgovorni. Posvet ni dal dokončnih zaključkov, razmišljanja posameznikov naj bi uporabili pri spremembah v šolstvu, ki se pripravljajo. Kaže pa, da je razpadanje dosedanje ureditve družbe zajelo tudi organizacije za otroke. Prelom je torej dokončen. Ko se je mladinska organizacija odrekla pionirjem in je ZKS postala samo ena od strank, je tudi razumljivo, da je pionirska organizacija izgubila svoj smisel. Smisel kot organizacija s točno določenimi rituali, programi, oznakami in hierarhično ureditvijo.

Osnovna šola postaja javna služba, ta opredeljuje ji določa tudi mesto v družbeni sestavi. Z zakonom morajo upravni organi onemogočiti in prepovedati kakršno koli politično organiziranje. To pomeni, da v šoli lahko delujejo le funkcionalne oblike združevanja; interesne dejavnosti, društva (kulturno, športno, mladi tehniki, šolska zadruga) in razredne ter šolske skupnosti. Učenci bodo tako svoje interese zadovoljevali v teh oblikah aktivnosti. Vsaka šola bo morala svoje ustaljene progra-

me dejavnosti poleg pouka prav hitro spremeniti in prilagoditi novonastalim situacijam. Upam le, da bo prosvetna oblast pravi čas posredovala nove predpise, navodila in določila, ki urejajo program življenja in dela osnovnih šol.

Nikakor ne moremo mimo tega, da je bilo pod okriljem pionirske organizacije izvedenih nešteto aktivnosti, ki so bogatile in tudi vzgajale posameznike. Po šolah smo se različno prilagajali spremembam v družbi, zato smo tudi različno opuščali ideološki naboj pionirske organizacije. Predvsem smo skozi pionirsko organizacijo in preko njenih aktivnosti izvajali domovinsko vzgojo, resda na drugačnih osnovah kot se to zahteva danes. Vendar kot je napisal Župančič: domovina je ena nam vsem dodeljena. Domovinska in narodnostna vzgoja bo vedno aktualna. Vzgojne smotre osnovne šole pa mora določiti upravni organ.

Ukinjanje pionirske organizacije in njenih oblik delovanja ne pomeni, da se zmanjšuje potreba po organizirani skrbi odraslih za otroke. Nikakor ne. Šole bodo delovale po novih, tudi za učence zanimivejših programih, dejavnosti v kraju, občini, pa bo morala organizirati Zveza prijateljev mladine. To je tudi njen namen, zato je preko mentorjev in članov tudi usposobljena, ima materialno osnovo (Pacug) in če hoče ostati to kar je, bo morala tudi ona pohiteti s spremembami.

MARKO WEBER

IZ DELA OBČINSKIH UPRAVNIH ORGANOV

Rešene in nerešene zadeve

V lanskem letu so občinski upravni organi in strokovne službe imeli v reševanju 19.705 zadev. Ta številka zajema tudi 3.509 zadev iz preteklih let.

Od torej skupno 19.705 zadev je bilo lani razrešenih 16.271 zadev, ostalo pa je nerešenih 3.434. Ozirajoč se ne pretekla leta je opazen padec neresenih zadev, vendar pa tudi nekoliko porast. Tako je bilo leta 1986 23 odstotkov neresenih zadev, leta 1987 21, leta 1988 15 in lani 17 odstot-

kov neresenih zadev. Največ neresenih zadev beležita občinski komite za urejanje prostora in varstvo okolja – 1.861 – ter občinska uprava za družbene prihodke – 679.

Kljub relativni uspešnosti pri razreševanju zadev iz preteklih let, je potrebno v letu 1990 ponovno sprejeti program, po katerem bi se stare nerešljive zadeve zaključile.

K ČLANKU

...O šoli pa še to

O tem koliko Izvršni svet občine pozna problematiko delovanja osnovnih šol ne bi razpravljala, ker bi tov. Weber, če bi spremljal obravnavo te problematike, lahko vedeli da je bila temu področju v preteklem letu posvečena posebna pozornost.

Gradiva so bila objavljena v skupščinskih gradivih. Na posameznih obravnavah, ki so bila organizirana poleg tega, pa ste sodelovali tudi vi, tako kot ostali ravnatelji. Če pa pogledamo prostorske pogoje delovanja osnovnih šol in napredek, do katerega je prišlo pa lahko ugotovimo, da je Izvršni svet s to problematiko kar zadovoljivo seznanjen.

Članek, na katerega imate pripombe, je nastal

ob obravnavi poročila o osnovnem šolstvu, ki ga je izdelal zavod za šolstvo OE Ljubljana. Nanaša se na izvajanje dejavnosti v osnovnih šolah. Ugotovitev, da kljub stankam, ki jih posebej poudarjate, dejavnost ni trpela, je za nas razveseljiva.

Od poročil zavoda za šolstvo pričakujemo poleg statistične podlage podatkov, tudi njihovo vsebinsko razlago. Verjetno se oba strinjata, da je bil zavod za to tudi ustanovljen. Podatki o doseganju uspeha po posameznih predmetih kažejo na določena odstopanja v okviru posamezne šole oziroma tudi v primerjavi z ostalimi osnovnimi šolami v občini. Za ta odstopanja bi želeli dobiti vsebinsko razlago. Verjetno bi želeli to tudi učenci in

Priprave za Pacug že tečejo

Uspešna oblika vzgoje in varstva otrok med počitnicami so tudi letovanja. Ni treba posebej povdarjati velikega vzgojnega in zdravstvenega pomena letovanj, saj vemo kako so počitnice potrebne šolskim otrokom.

Da pa lahko približno 3000 višjih otrok letno preživi prosti čas ob morju, je Zveza prijateljev mladine s pomočjo viške občine, organizacij združenega dela, SIS družbenih dejavnosti in občanov, vsa leta od nakupa obmorske baze vlagala ogromna finančna sredstva ter s prostovoljnimi delom usposobila bazo za čim boljše počutje otrok.

Ne da bi naštevati vse posodobitve in pridobitve v zadnjih letih, moramo povdariti, da smo sanirali centralni objekt s kuhinjo, jedilnico, plinsko postajo, večnamensko asfaltno ploščad ter otroško igrišče. V zadnjih petih letih smo postavili tri nove objekte s sanitarijami in tuši ter v vzdrževanju ohranili vitalnost lesenih hišic.

Največji problem za nemoteno bivanje predšolskih in šolskih otrok od maja do zadnjih dni v septembru, pa ostaja še vedno ureditev kanalizacijskega voda od Pacuga do Fiese. Za rešitev

tega problema, smo se večkrat dogovarjali s Komunalno skupnostjo Piran, žal neuspešno, zato smo se že v jesenskem obdobju lanskega leta dogovorili za izdelavo projektov v Ljubljani, s podporo in pomočjo viškega izvršnega sveta ter njegovo strokovno službo. S strahom pa pričakujemo finančno konstrukcijo. Ne smemo pozabiti, da je ena od zahtev sanitarne inšpekcije tudi ureditev komunalne infrastrukture.

Za letošnjo sezono načrtujemo letovanja višjih otrok v 6. desetdnevni izmenah s pričetkom prve izmene 29. junija. Prijave bodo tudi letos potekale preko strokovnih delavcev na osnovnih šolah in preko ZPM. Vsaka izmena sprejme 180 otrok. Predšolski otroci oziroma mali šolarji pa bodo letovali v Pacugu konec maja in cel mesec junij v spremstvu tovarišic iz VVE. Da bi bila baza čim bolj pripravljena na prihod otrok, bomo tako kot vsako leto organizirali za prvomajske praznike in vikende v mesecu maju, prostovoljne delovne akcije, na katerih bomo opravili veliko del, kot so pleskanje in čiščenje prostorov, urejanje okolice, igrišč in plaže.

XI. JUGOSLOVANSKI VAKUUMSKI KONGRES

Spodbuda za nadaljnji razvoj

Vakuumska znanost in tehnika, ki se uporablja na vseh sodobnih tehničnih področjih, v elektroniki, metalurgiji, fiziki, kemiji kot tudi v medicini, farmaciji in prehrabeni industriji, se v zadnjem času tako v svetu kot pri nas močno razvijata, njihova uporaba pa izredno narašča. Pomen vakuumske znanosti se kaže tudi v njeni zastopanosti v projektu Eureka.

Zveza društev za vakuumsko tehniko Jugoslavije – JUVAK organizira skupaj s posameznimi republiški društvi vsako tretje leto jugoslovanski vakuumski kongres, kjer si strokovnjaki in uporabniki izmenjujejo izkušnje. V letošnjem letu organizira JUVAK v sodelovanju s slovenskim Društvom za vakuumsko tehniko in z Inštitutom za elektroniko in vakuumsko tehniko ter Metalurškim inštitutom že 11. kongres, ki bo med 17. in

20. aprilom v Gozdu Martuljku. Organizatorji pričakujejo okrog 150 udeležencev, prejeli so že 80 prispevkov, med vabljenimi predavatelji pa so tudi priznani strokovnjaki iz Velike Britanije, Zvezne republike Nemčije, Švice, Češkoslovaške in Indije.

V okviru kongresa bo tudi razstava manjših vakuumskih instrumentov in sestavnih delov svetovnih in domačih proizvajalcev.

Po pričakovanjih bo to, tako po znanstvenem oziroma strokovnem nivoju kot po številu udeležencev pomemben jugoslovanski vakuumski kongres z mednarodno udeležbo, ki ne bo le dragocen prikaz naših dosežkov, ampak tudi vzpodbuda za nadaljnji razvoj tega interdisciplinarnega področja pri nas.

starši učencev. Podatki kažejo, da vaša šola po odstotku negativnih ocen v fiziki daleč presega doseženo povprečje za isti predmet v osnovnih šolah v občini. Razlogov za to je toliko več. Prepričana sem, da jih bo le potrebno raziskati.

Glede izobrazbe ravnateljev so vaše ugotovitve enake kot jih je imel Izvršni svet. Pri tem pa je le potrebno pripomniti, da je izobrazbena struktura zaposlenih pedagoških delavcev v osnovnih šolah v stalnem porastu. Podatki namreč kažejo, da je bilo v šolskem letu 1988/89 zaposlenih v osnovnih šolah 20,3% pedagoških delavcev s srednjo strokovno izobrazbo, 64,1% z višjo ter 15,6% z visoko strokovno izobrazbo. V bodočnosti pričakujemo, da se bo, zaradi odprtja možnosti pridobivanja visoke strokovne izobrazbe tudi učiteljem razrednega pouka, izobrazbena struktura še precej izboljšala. Menimo pa, da bo temu trendu morala slediti tudi izobrazbena struktura zaposlenih vo-

dilnih delavcev v osnovnih šolah. In to zaradi učiteljev, učencev, vseh ostalih udeležencev v izobrazbenem procesu, skratka zaradi možnosti izvajanja še bolj kvalitetnega dela. Res je, da naj bi bila uspešnost dela merilo za vrednotenje dela posameznega delavca, prav tako pa je res, da na uspešnost dela v veliki meri vpliva pridobljena izobrazba.

Izvrši svet občine, je kot ustanovitelj osnovnih šol v preteklosti in bo moral tudi v bodoče spremljati njihovo delo. Na posamezna odprta vprašanja bo pa moral dobiti odgovore od za to ustanovljenih organizacij ali, kot vi predlagate, od posameznih osnovnih šol. Posamezne ugotovitve verjetno ne bodo najbolj prijetne, vendar pa bodo le zahtevale odgovor, ter pripomogle k reševanju problematike na posameznih področjih.

Predsednica občinskega komiteja
Tatjana Brank, dipl. oec.